

EU se dohodla na nových sankcích proti Rusku, aby mu zabránila obcházet ty staré

 infokuryr.cz/n/2023/06/22/eu-se-dohodla-na-novych-sankcich-proti-rusku-aby-mu-zabranila-obchazet-ty-stare

kuryr

22. června 2023

Hlavním cílem přijímaných opatření je zpřísnění mezer a boj proti obcházení sankcí. To platí zejména o schopnosti Moskvy získat zakázané technologie prostřednictvím států, jako jsou SAE, Arménie, Kazachstán a další středoasijské státy. Jak zdůrazňuje Bloomberg, tyto technologie jsou nakonec použity v ruských zbraních v bojích na Ukrajině.

Nový mechanismus dává zemím EU pravomoc omezit vývoz klíčových komodit do cílových třetích zemí, pokud diplomatické snahy o jejich omezení selžou. Podle posledního návrhu se v průběhu několika týdnů jednání zástupců Evropské unie rozsah tohoto mechanismu změkčil natolik, že se někteří úředníci obávají, že bariéra jeho uplatnění je nyní příliš vysoká.

Balíček byl schválen představiteli EU a rozhodnutí nyní musí formálně podepsat hlavní města EU, než budou opatření formálně přijata a vstoupí v platnost. Během tohoto procesu se mohou změnit některé poslední detaily, v pátek by pak měl vstoupit v platnost 11. balíček sankcí.

EU opustila plány na omezení obchodu s pěti čínskými společnostmi, které údajně dodávaly zakázané technologie ruským firmám poté, co Peking ujistil, že problém bude řešen tak, jak to vyžaduje sankční balíček. Seznam obsahuje tři hongkongské společnosti údajně ovládané Ruskem.

Návrhy na zákaz lodí přepravujících zakázané zboží z přístavů EU byly také téměř zamítnuty, uvádí nový dokument o sankcích. Mezi nová opatření patří oficiální zastavení dodávek ropy přes severní úsek ropovodu Družba a omezení pro lodě, které vypínají své navigační systémy.

Země EU se dohodly na rozšíření stávajících zákazů pro automobily a jiná vozidla, stejně jako pro špičkové technologie používané Ruskem na Ukrajině, průmyslové zboží, železo, ocel a zpracované výrobky, které využívají sankcionované kovy, uvádí návrh dokumentu. Zákazy produktů se budou vztahovat také na práva duševního vlastnictví a licence vydané k výrobě souvisejících produktů. Na sankční seznamy navíc přibudou desítky fyzických a právnických osob, uvádí Bloomberg.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
